



Чебоксарская ПРАВДА

25 декабря 2013 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№44 (748)

Новым годом!

Дорогие друзья! Мои товарищи!

Приближаются замечательные Новогодние и Рождественские праздники. Когда-то, в нашем далёком детстве, это была самая счастливая пора. Мы встречали эти дни с уверенностью в том, что всё задуманное и загаданное в Новогоднюю ночь, непременно сбудется.

Годы сменяют друг друга. Рядом с дедами и отцами за праздничным столом занимают места дети и внуки. Мы становимся взрослее и мудрее. Мы верны заветам наших предков. Как и прежде, мы боремся за светлое будущее своей Родины. За счастье наших родных и близких. За справедливую и достойную жизнь. И мы непременно возродим завещанное и наведем порядок.

С Новым – 2014 годом Вас, дорогие соотечественники, товарищи и друзья!

Пусть в жизни наших детей будет не только подарок Деда Мороза, но и прекрасная школа, и современный университет, и возможность выбрать профессию по душе, и тёплый и уютный кров над головой. Пусть будет и много другое, что нужно для большого человеческого счастья.

Желаю Вам здоровья, успехов, благополучия и исполнения высоких мечтаний!

Председатель ЦК КПРФ

Г.А. ЗЮГАНОВ.



Дорогие земляки!

В эти снежные декабрьские дни примите самые тёплые поздравления с наступающим 2014 годом!

Пусть наступающий год станет для Вас годом воплощения в жизнь планов и замыслов, принесёт новые профессиональные победы, личные удачи, порадует яркими впечатлениями и приятными событиями!

Желаю сибирского здоровья Вам и всем Вашим близким. Пусть добьются успехов те, кто Вам дорог, работа приносит удовлетворение, а в Вашей семье царят мир, благополучие, тепло и уют.

От имени чувашских коммунистов желаю всем труженикам республики счастья, добра и оптимизма в новом году! С праздником, дорогие друзья!

Первый секретарь
Чувашского рескома КПРФ,
депутат Государственной Думы России

В.С. ШУРЧАНОВ.

Г.А. Зюганов на Госсовете:

Россию пока нельзя назвать социальным государством

23 декабря президент Владимир Путин провёл заключительное в этом году заседание Госсовета. Тема – выполнение его указов от мая 2012 года. Лидер КПРФ Г.А. Зюганов изложил свою версию их невыполнения. В общении с журналистами после Госсовета Г.А. Зюганов также отметил, что Россию пока нельзя назвать социальным государством.

11 майских указов Путина принято считать ключевыми в реформировании политической и социально-экономической системы страны. За их исполнение отвечают сразу несколько ведомств и государственных институтов: Администрация Президента, Федеральное Правительство и специально созданная комиссия. Ещё в послании Федеральному Собранию глава государства отметил, что преобразования недопустимо затягиваются. Сегодня он вновь раскритиковал чиновников и даже пригрозил административными решениями тем, кто не справляется с задачами. В от-



вет лидер КПРФ Г.А. Зюганов, выступая на Госсовете, отметил: чтобы выполнить эту программу темпы роста ВВП должны составлять не менее 5%. Выступая на Госсовете лидер КПРФ также поставил высказывания экс-главы «ЮКОСа» Михаила Ходорковского о социальной ответственности бизнеса в пример российским предпринимателям. При этом он подчеркнул, что Россию пока нельзя назвать социальным государством.

ЛИДЕР КПРФ ПОЗИТИВНО ОЦЕНИЛ РЕАЛИЗАЦИЮ ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКОГО КУРСА РОССИИ.

«Укрепление наших позиций в Азиатско-Тихоокеанском регионе позволит более эффективно решать социальные проблемы Сибири и Дальнего Востока. Наша принципиальная позиция по Сирии и Ирану улучшает инвестиционный климат и поворачивает в нашу сторону ещё недавних оппонентов.

(Продолжение на 2-й стр.)

Прямая речь

Коммунисты отвергают разрушительную «пенсионную реформу»

В понедельник на пленарном заседании Государственной Думы голосами единороссского большинства были приняты в окончательном чтении два правительственных законопроекта в рамках так называемой «пенсионной реформы» – «О накопительной пенсии» и «О страховых пенсиях». Почему фракция КПРФ голосовала против этих инициатив власти? С этим вопросом мы обратились к депутату Госдумы РФ Валентину Сергеевичу ШУРЧАНОВУ (КПРФ):

– Это очередное реформирование пенсионной системы в стране, кстати, пятое по счёту за последние 20 лет, нельзя назвать иначе как разрушительным.

Уже из пояснительной записки правительства следует, что главной задачей этого реформирования является... «снижение расходов федерального бюджета с 2,27 процента от ВВП до 1,17 через 15 лет!» Вот так цинично! Власть даже не считает нужным прикрывать свои истинные намерения – снизить бюджетные отчисления на выплату пенсий. Об улучшении благосостояния будущих поколений пенсионеров в результате этой реформы речи и не ведётся.

Какие главные моменты содержатся в этих законопроектах?

Это увеличение минимального трудового стажа, необходимого для получения права на пенсию, с 5 до 15 лет. Граждан фактически будут принуждать продолжать работать после достижения пенсионного возраста. Так, за пять лет работы после достижения пенсионного возраста обещают в 1,45 раза увеличить ваши пенсионные возможности.

Параллельно идёт умышленное запутывание граждан при расчёте пенсии. Предложенная формула расчёта пенсий настолько сложна, что доступна пониманию только блестяще владеющим высшей математикой.

Кроме того, практически ликвидируются ещё сохранившиеся с советского времени меры охраны труда, касающиеся льгот для занятых на вредных и опасных работах.

Надо понимать, что законы эти направлены прежде всего против граждан 1967 года рождения и моложе, то есть, против основной массы трудящихся России.

Коммунисты отвергают эту разрушительную «пенсионную реформу» как значительно ухудшающую жизнь нынешнего и особенно будущих поколений российских пенсионеров!

ОБЪЯВЛЕНИЕ

25 декабря в зале Чебоксарского горкома КПРФ (ул. Чапаева, 14) в рамках политучёбы состоится занятие по теме «И.В. Сталин – строитель социалистической державы».

Лектор – профессор ЧГУ им. И.Н. Ульянова В.А. ЩЕДРИН.

Начало в 17:30.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЧЕБОКСАРСКОГО ГОРКОМА КПРФ!

Очередной пленум Чебоксарского городского комитета КПРФ состоится 26 декабря в зале горкома (ул. Чапаева, 14).

Начало в 17 часов.

К сведению членов и кандидатов в члены Чувашского рескома КПРФ, членов КРК ЧРО КПРФ

28 декабря в Малом зале Дома союзов (г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, 2-й этаж) состоится VI пленум республиканского комитета КПРФ.

Начало регистрации участников пленума с 10 часов.

Начало работы пленума – в 11 часов.

Коммунисты в Госсовете ЧР

Заметки с сессии

КОММУНИСТЫ В МОЛОДЁЖНОЙ ПАЛАТЕ ЧУВАШИИ

Двое коммунистов стали членами общественной Молодёжной палаты при Государственном Совете Чувашской Республики.

Кандидатуры корреспондента «Чебоксарской правды» Андрея Аверьянова и первого секретаря Чувашского рескома комсомола Павла Гаврилова были утверждены на заключительной в этом году 18-й сессии законодательного органа республики.

Народным избранникам молодых парней представлял депутат-единоросс Пётр Краснов.

Коммунистам также была предоставлена возможность выступить с трибуны и высказать свои пожелания. Наш корреспондент передал парламентариям пожелание, которое он часто слышал от собеседников во время своих журналистских поездок по республике – чаще использовать чувашский язык в работе Госсовета ЧР. Это предложение поддержали многие депутаты, в том числе и Пётр Краснов, из уст которого периодически вылетали чувашские слова.

По мнению молодых коммунистов, Молодёжная палата должна стать самостоятельным и независимым органом, который мог бы оказывать существенную помощь Госсовету при решении особо значимых вопросов. И нашим парням есть на кого опереться. В течение многих лет в составе этого органа трудился Дмитрий Евсеев,

руководитель фракции КПрФ в Государственном Совете. И его опыт, безусловно, пригодится новым кадрам.

У ШУМЕРЛИ БУДЕТ НОВЫЙ «СИТИ- МЕНЕДЖЕР»

На заседании комитета по государственному строительству, местному самоуправлению, регламенту и депутатской этике Государственного Совета Чувашии, состоявшемся 20 декабря, был сформирован список кандидатов для назначения членами конкурсной комиссии для проведения конкурса на замещение должности главы администрации города Шумерля.

Конкурс будет проведён в связи с недавним уходом в отставку по собственному желанию занимавшего этот пост Сергея Новичкова.

В список вошла депутат фракции КПрФ Госсовета Татьяна Старёва. Кроме неё в составе конкурсной комиссии также депутат от «Единой России» Валерий Шигаев и министр физической культуры и спорта ЧР Сергей Мельников.

Вчера на сессии Госсовета этот список был утверждён.

Соб. инф.

P.S. Более подробную информацию об очередной сессии Государственного Совета Чувашии читайте на сайте kprf21.ru.

В нашем городке

Вандализм наступает

Целая серия актов вандализма против памятников прокатилась в конце прошлой недели по Чебоксарам.

В пятницу из телефонного звонка в редакцию «Чебоксарской правды» читателя газеты стало известно, что неизвестными исписан краской постамент памятника В.И. Ленину на площади Республики (см. фото). А уже на следующий день от вандалов-пачкунов пострадал памятник пионеру космоса Ю.А. Гагарину (кстати, далеко не в первый раз). По-



видимому, каким-то местным недоумкам не дают покоя лавры неонацистов, снёсших недавно памятник Ленину в Киеве.

Отдадим должное службам городского благоустройства, оперативно приведшим памятники в порядок. Тем не менее, есть вопросы к компетентным органам: почему такое свободно происходит на центральных площадях и улицах Чебоксар, как известно, находящихся под прицелом камер видеонаблюдения?

Новый удар по карманам родителей

С 1 января 2014 года в Чебоксарах родительскую плату за пребывание детей в дошкольных образовательных учреждениях повысят с 60 до 91 рубля в день.

Замглавы городской администрации А. Салаева объяснила это изменениями в Федеральном законе об образовании, касающимся расчёта родительской платы в ДОУ. Напомним, что этот закон был принят «единороссовским» большинством Госдумы вопреки мнению депутатов от КПрФ.

В Чебоксарах некому убирать снег

В редакцию нашей газеты пачками поступают обращения горожан с жалобами на бездействие управляющих компаний и ТСЖ. Чебоксарцев беспокоит несвоевременная уборка внутри дворовых территорий от снега.

Особенно в тяжёлом положении находятся горожане, чьи дома расположены в частном секторе. «После обильного снегопада снегоуборочную технику ждём по несколько дней», – негодует Пётр Васильевич из Южного посёлка столицы.

То, что многие организации, ответственные за чистоту и порядок в городе, до сих пор не готовы к работе, налицо. Проблема затронула и автовладельцев, которые после каждого снегопада вынуждены своими силами прокладывать дорогу для железных коней.

В Юридическом отделе Чувашского рескома КПрФ считают, что управляющие и подрядные организации не хотят тратить средства на дорогостоящую аренду снегоуборочной техники, а своей у них попросту нет.

По материалам сайта kprf21.ru

Г.А. Зюганов на Госсовете: Россию пока нельзя назвать социальным государством

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Что касается ситуации в родной нам всем Украине, то принципиальное решение принято, которое позволит укрепить нам не только дружеские связи, но и восстановить многие порванные экономические отношения».

Г.А. ЗЮГАНОВ ОЦЕНИЛ ТАКЖЕ И НЕКОТОРЫЕ КЛЮЧЕВЫЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ ВЛАСТИ.

«Да, майские указы во многом изменили социальный климат. Но вся проблема в том, каким образом их выполнить. Доклад Голиковой свидетельствует о том, что здесь много проблем», – заметил Г.А. Зюганов.

Что касается сегодняшнего Госсовета, мне кажется, – подчеркнул лидер КПрФ, – он даст толчок более эффективному решению проблем, которые связаны с производительностью труда и деофшоризацией экономики. В целом сформулированы приоритеты, принято решение о стратегическом планировании, что позволяет скоординировать усилия как законодателей, так и исполнителей.

Председатель ЦК КПрФ информировал членов Госсовета: «По проблемам модернизации подготовлен закон о промышленной политике, его следует принять, мы с Вами его обстоятельно обсуждали, в том числе всё, что связано с авиационно-космической отраслью, и здесь можно сделать серьёзный рывок.

Задача сформировать 25 миллионов современных рабочих мест – это очень принципиальная и сложная задача, и она должна находиться в центре внимания. В целом, для того чтобы реализовать эти задачи, действительно надо поднять производительность труда, но возникает целый ряд проблем, о которых мы должны сегодня на Госсовете честно и откровенно сказать.

Чтобы реализовать проблему, связанную с высокими технологиями, с нашей безопасностью, надо иметь минимум 20 триллионов рублей. Эта задача поставлена. Чтобы выполнить майские указы, надо минимум 5-6 триллионов, но чтобы выполнить в целом эту программу, темпы роста ВВП должны быть не менее 5 процентов. Если посмотреть прогноз наших экономистов трёхлетней давности, они заявляли, что в этом году будет около 8 процентов темпы роста ВВП, мы скатились к меньше полутора, и особых перспектив в следующем году не видно».

ДАЛЕЕ Г.А. ЗЮГАНОВ ВЫСКАЗАЛ ОБЕСПОКОЕННОСТЬ СТАГНАЦИЕЙ В ЭКОНОМИКЕ.

«Если посмотреть, как работают сегодня мировые экономики: Китай – 7,5 даст в этом году, США – 2,4. В целом средний рост экономики в мире составит 3 процента, в следующем примерно прогнозируют 4 процента.

То есть для того, чтобы реализовать новый курс, в целом нужна новая политика в финансово-экономической области. И здесь у нас с вами немало проблем. Для этого нужны гигантские средства. Который раз повторяю, мы не можем откладывать проблему решения ЖКХ, и Ваша озабоченность сегодня очевидна. Надо помнить, 600 миллиардов, о которых говорил министр, для решения этой проблемы крайне мало. Эта цифра вырастет в несколько раз, если решать комплексно в ближайшие десять лет.

Мы энергетику не можем отодвигать на задний план. У нас есть целые районы, где за эти годы не меняли ни одного провода и ни одного столба.

Что касается образования, здравоохранения и науки, то в бюджете, который уже принят, эти отрасли сократились на 300 миллиардов рублей. И несмотря на попытки и очень интересные предложения в области здравоохранения, в том числе и образования, тем не менее если взять и посмотреть объём ВВП этих двух ведущих направлений, то они в ближайшие три года не растут, а сокращаются».

ДВЕ АЛЬТЕРНАТИВЫ

В связи с изложенным, Г.А. Зюганов отметил две альтернативы, которые возникают перед государственным руководством РФ

«И перед нами возникает две дилеммы: или меры жёсткой экономии, они продемонстрированы в Европе на примере Греции, Италии, Португалии, Испании (в Испании каждый второй молодой человек безработный), или новый экономический курс, которого придерживаются многие страны, в том числе Обама во многом копирует курс Рузвельта.

Что касается Китая, они у себя нашли разумное решение. Вы изучали эти проблемы и хорошо их знаете, но предлагают переложить на регионы. Туда нечего перекладывать. Они сидят в долгах, 1,8 триллиона составляют долги регионов, и две трети уже закредитованы. Это значит, экономический курс требует серьёзной корректировки.

(Окончание на 4-й стр.)

В Клубе интересных встреч

ГОД ЗАВЕРШАЕТСЯ, РАБОТА КЛУБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В минувшую субботу прошло завершающее в этом году занятие Клуба интересных встреч при Чебоксарском горкоме КПрФ.

Открылось программа мероприятия обзорной информацией председателя Совета ЧРО ВЖС – «Надежда России» З.Г. Сютруковой по актуальным вопросам общественной жизни. Зинаида Григорьевна поделилась своим видением современного политического кризиса на Украине, рассказала об обстоятельствах предательского разрушения Советского Союза и принятия ельцинской «танковой» конституции, а также о планах нынешних неоглобалистов по дальнейшему расчленению Российской Федерации, которым противостоят патриотические силы во главе с КПрФ. По этим и другим темам состоялась дискуссия.

Поэт Сера Пети напомнил собравшимся о 134-й годовщине со дня рождения И.В. Сталина, об основных этапах жизни и деятельности выдающегося руководителя Коммунистической партии и Советского государства. Он также прочитал малоизвестные стихи молодого Иосифа Джугашвили и стихи поэтов, посвящённые Сталину.

В завершение встречи было принято решение о дате очередного занятия Клуба интересных встреч. Оно откроется 18 января 2014 года в 14 часов. Гостей Клуба ждёт встреча с доктором педагогических наук, кандидатом физико-математических наук, профессором ЧГУ Н.И. Мерлиной. Во второй части занятия пройдёт творческий конкурс музыкантов и танцоров. Начало в 14 часов.

Наш адрес прежний: Чебоксары, ул. Чапаева, д. 14 (Горком КПрФ).

П. АНДРЕЕВ.

Дела районные

У КОЗЛОВСКИХ КОММУНИСТОВ



Беседа первого секретаря райкома И.Е. Кузнецова (справа) с корреспондентом.

В полуподвале неприметного здания по улице Лобачевского, д. 31А города Козловки располагается районный комитет КПРФ. Там же находится Общественная приёмная депутата Госдумы РФ В.С. Шурчанова. И если бы не вывеска у входа, посторонний человек вряд ли догадался – что за организация располагается за дверями. Но козловчане хорошо знают, где находится штаб-квартира местных коммунистов, ведь это одна из самых активных политических сил в районе.

Райкомы и горкомы играют роль политических представителей нашей партии на местах и непосредственно связаны с населением, вникают в проблемы простых людей, стараются решать их. Как с этим справляются в Козловском райкоме КПРФ? Для этого мы и направились в гости к Игорю Кузнецову – первому секретарю районного комитета.

– Игорь Евгеньевич, не все знают, кто такой первый секретарь райкома партии, чем он занимается и для чего нужен?

– Первый секретарь районного комитета КПРФ – это руководитель одной маленькой части, из которой состоит вся партия. Он координирует как вопросы внутрипартийные, к примеру, приём новых членов, сбор членских взносов, своевременное проведение партсобраний, подписку на партийные газеты и т.д., так и является связующим звеном между партией, нашими депутатами в Госдуме и в Госсовете ЧР с населением.

У нас, в этом помещении находится приёмная В.С. Шурчанова – нашего депутата Госдумы – и люди часто обращаются через нас к нему, делятся своей бедой и просят помочь.

Под эти задачи мы и постарались оформить наше партийное помещение – здесь и зал для собраний, и стенды с историей и фотохроникой деятельности нашего партийного отделения, и библиотека политпросвещения.

– А с какими проблемами идут сюда?

– Для начала немного статистики. За текущий год козловчане при содействии нашей районной организации КПРФ подали почти 90 обращений в различные инстанции: суды, прокуратура, Госсовет республики, министерства и т.д. 7 писем было отправлено лично президенту страны и 9 главе Чувашии.

У читателей может возникнуть вполне резонный вопрос: а зачем для обращения в вышеперечисленные инстанции нужна ваша парторганизация? Дело в том, что мы помогаем юридически грамотно оформить письма. У нас есть опытные в этом деле специалисты. Также помогаем писать заявление на имя депутатов-коммунистов. Те, в свою очередь, отправляют депутатские запросы в органы, которые и должны заниматься решением существующих проблем.

А обращаются люди с самыми разными вопросами. От частных проблем ЖКХ, например, уличного освещения, до социально-экономических вопросов районного масштаба. Людей чаще стала беспокоить, в том числе и проблема экологии.

– Многим ли удаётся помочь?

– Проблем у людей много, а наши возможности, как оппозиции, к сожалению, ограничены. Но мы не отчаиваемся и делаем то, что в наших силах... Например, после нашего обращения приведена в порядок автобусная остановка в деревне Карцев-Починок. При активном участии криушских коммунистов собрали деньги на реставрацию местного памятника советским воинам, павшим в боях за Родину в Великой Отечественной войне. После нашего обращения в деревне Байметево отремонтировали так необходимый крестьянам колодезь. Об этом даже телевидение сюжет снимало. Для того чтобы местные власти знали проблемы своего народа, требуем от администрации района проведения регулярных



Один из стендов Козловского райкома КПРФ.

встреч-отчётов. Часто нам это удаётся.

Кстати, информация о нашей работе часто появляется в «Чебоксарской правде».

– Одно из главных мест в деятельности КПРФ занимает организация протестных акций. Например, против повышения тарифов за ЖКУ. Как к этому относятся местные власти?

– Стараемся поддерживать деловую связь с властями, находить конструктивные решения в интересах жителей района. Но стоит понимать, что мы по одну сторону баррикад, власть – по другую. Поэтому участвуем во всех всероссийских акциях протеста, объявляемых ЦК КПРФ. На наших митингах и пикетах всегда поднимаем и местные проблемы – только так можно заинтересовать и привлечь людей.

– Козловка находится на очень живописном месте, но народ живёт бедно. Производственная отрасль находится в упадке. Что на ваш взгляд может помочь экономике района?

– В стране более двадцати лет проводится либеральная антинародная социально-экономическая политика. И рассчитывать на то, что в отдельно взятом районе дело может кардинально измениться к лучшему без смены политического курса всей страны, не приходится. Упадок реального сектора экономики зашёл у нас очень далеко и это системная проблема. Ведь многие предприятия за эти годы просто-напросто обанкрочены и уничтожены. А те, которые ещё остались, обслуживают работой лишь небольшое количество людей.

Фактически нет теперь бывшего градообразующего Комбината автофургонов. В нашем районе были крупные сельскохозяйственные организации – Тюрлеминский свинокомплекс, Козловская птицефабрика. Сейчас нет ни первого, ни второго. Козловчане, как и жители других районов республики, сегодня в основном выезжают на заработок в Москву. Кто-то даже на Камчатку. А тут работы нет.

– На прошлой неделе глава Чувашии обратился с посланием к Госсовету. Исходя из этого, каким вам видится будущее республики?

– Хорошие и благие пожелания с использованием красивых слов мы от властей уже 20 лет слышим. А в итоге топчемся на месте. О каком будущем можем говорить мы, козловчане, когда у нас в районе фактически закрыто родильное отделение, не работает инфекционное отделение, ликвидирован морг и даже умерших приходится возить в Цивильск? Такое впечатление, что Козловский район и его население постепенно подводят к полной ликвидации!

Сегодня ясно одно. Будущего при капитализме у Чувашии нет!

Беседу вёл Андрей АВЕРЬЯНОВ. Фото Р. Асадуллина.

В партийных отделениях

Пленум моргаушских коммунистов

Прошёл почти год, как ушла из жизни первый секретарь нашего Моргаушского райкома КПРФ Тамара Ивановна Ораина, возглавлявшая местную партийную организацию почти 12 лет.

Для нас это было большой утратой, нарушившей привычный ход партийной работы в районе. Но жизнь продолжается и мы постепенно восстанавливаем свои позиции.

20 декабря моргаушские коммунисты собрались на очередной пленум под председательством первого секретаря райкома Т.П. Кондратьевой, где в качестве первоочередного был поставлен вопрос об активизации, а кое-где и о воссоздании первичных партийных отделений Моргаушского РО КПРФ. Для этого, по предложению нашего старейшины Игоря Гавриловича Крысина, решено провести кустовые партсобрания по всему району и шире развернуть работу по пропаганде среди населения и разъяснению выступления Г.А. Зюганова «В борьбе за интересы трудового народа» на Всероссийском съезде депутатов-коммунистов всех уровней от 8 мая текущего года.

Отдельно перед всеми коммунистами поставлена задача доведения до местных жителей информации о посещении Моргаушского района депутатом Госдумы РФ В.С. Шурчановым, результатах его встреч с администрацией и хозяйственными руководителями, с тружениками района, о решённых с его помощью проблемах. К этой работе также подключатся семь сторонников КПРФ, которые готовятся к вступлению в наши ряды (партбилеты будут им вручены на предстоящей районной партконференции).

Депутат районного Собрания И.В. Алексеев ознакомил участников пленума с некоторыми цифрами из местного бюджета на 2014 год, который по ряду статей по сравнению с прошлым годом был урезан. По его словам, в районе осталось наперечёт успешно работающих предприятий и организаций; остальные – убыточные и дотационные. Особую тревогу вызывает положение на некогда прославленном ФГУП «Ударник». Продолжается сокращение социальной сферы.

Секретарь Торевской первички К.К. Корнилов проинформировал о сборе средств в районе в ответ на призыв ЦК КПРФ о поддержке телеканала «Красная линия». Также он доложил об уже принятых в партию молодых коммунистах в их первичном отделении в рамках объявленного «Призыва Победы».

Также на пленуме был решён вопрос о представлении к

орденам ЦК КПРФ заслуженных моргаушских партийцев – В.А. Верендеева, И.Г. Крысина и К.К. Корнилова.

Назначена дата районной отчётно-выборной конференции – 7 марта 2014 года.

В. ПУЗЫРЁВ,
Моргаушский район.

Подарим тепло и надежду...

В двух декабрьских номерах «Чебоксарская правда» писала о том, что организуется сбор новогодних подарков для маленьких пациентов онкологического отделения Республиканской клинической больницы.

Уже второй год над этими детьми, ежедневно преодолевающими боль и страх, шефствуют будущие художники, дизайнеры и музыканты – студенты ЧГПУ им. И.Я. Яковлева. А в декабре 2013 года факультет художественного и музыкального воспитания объявил общегородскую акцию по сбору подарков для своих подшефных. К такому благородному делу не могла не подключиться и Чебоксарская городская организация КПРФ.

Пусть же наши четыре больших пакета с подарками – книжками, красками, разноцветными мячиками, забавными пальчиковыми куклами – обрадуют ребятшек и подарят им самое главное: тепло, доброту, надежду на будущее.

Особенно хочется поблагодарить члена бюро Чебоксарского горкома партии Людмилу Владимировну Орешникову и коммунистов ПО-19-л г. Чебоксары.

Соб. инф.

У антикоммунистов чешутся руки

В начале этой недели объектом нападения стало здание Алатырского горкома КПРФ, где также располагается районная парторганизация. Отмечу, что это уже не первое нападение за последние годы.

На этот раз неизвестные сорвали с фасада вывеску, пытались украсть партийный флаг, повредили навес над входом в горком. Нами подано заявление в полицию. Однако, помня о результатах расследования актов вандализма против здания нашего партийного комитета в прошлые годы, надежда на то, что виновные будут найдены и наказаны, мала.

А. ДУШЕНКОВ,
первый секретарь Алатырского райкома КПРФ.

ИНФОРМАЦИЯ

23 декабря состоялось судебное заседание Калининского районного суда г. Чебоксары, на котором было рассмотрено дело по иску бывшего члена КПРФ Исмуква Л.В. к Чувашскому республиканскому отделению Политической партии «КПРФ» о признании незаконным, недействительным и отмене п. 1 постановления бюро рескома КПРФ от 5 октября 2013 г. и о взыскании с ЧРО КПРФ в пользу Исмуква Л.В. компенсации морального вреда в размере 500 тыс. рублей.

Этим постановлением на Исмуква Л.В. за грубое нарушение Устава КПРФ и неисполнение постановлений вышестоящих партийных органов было наложено партийное взыскание в виде исключения из рядов КПРФ, которое господин Исмуква Л.В. отказался признавать.

Рассмотрев обстоятельства дела, суд согласился с доводами представителя ответчика – руководителя Юридического отдела Чувашского рескома КПРФ В.М. Волкова – и пришёл к выводу, что данный спор не подлежит рассмотрению и разрешению в суде. «Дабы избежать вмешательства государственных органов в деятельность политических партий, истцам предоставлена возможность защиты своих интересов, связанных с членством в политической партии, путём обращения в контрольно-ревизионные органы КПРФ, как это установлено в Уставе партии» – констатируется в судебном определении. Как известно, в контрольно-ревизионные органы КПРФ господин Исмуква Л.В. даже не обращался.

В связи с этим Калининский районный суд г. Чебоксары определил прекратить производство по иску Исмуква Л.В. к ЧРО ПП «КПРФ».

Пресс-служба
Чувашского рескома КПРФ.

Антинародное хозяйство

«Солнце» никак не взойдёт

Уже перестали удивлять и даже смешить жителей Чувашии постоянные срывы и переносы сроков пуска производства энергетических солнечных модулей на многострадальном заводе «Хёвел» (по-чувашки «солнце») в Новочебоксарске.

Это предприятие, совместное детище рексельбергской «Реновы» и чубайсовского «Роснано», строится уже пятый год. На проект затрачено, по самым скромным оценкам, уже несколько десятков миллиардов рублей, но готовая продукция, которую местные власти широко разрекламировали как «инновационную» и «нанотехнологичную», на рынок до сих пор не поступила.

Изначально обещалось запустить производство тонкоплёночных солнечных модулей в Новочебоксарске ещё в 2011 году. Затем поочередно назывались новые сроки пробного пуска предприятия: второй квартал 2012 года, июль, ноябрь 2013 года и т.д. Теперь делается анонс на весну 2014-го. А расходы на проект продолжают расти.

Пытаясь, видимо, сгладить негативное общественное мнение, руководство «Хёвела» устроило на прошлой неделе немудрёную пиар-акцию. Будучи до сих пор не в силах запустить настоящее производство, оно распорядилось поспешно смонтировать на территории недостроенного завода сол-



нечную мини-электростанцию мощностью... 44 кВт! Поистине, гора родила мыш! Как иронично заметил приглашённый на торжественное открытие этого «карлика» глава правительства Чувашской Республики И. Моторин, такой мощности хватит разве что на освещение десятка квартир. Видимо не чувствуя комизма ситуации, гендиректор ООО «Хёвел» И. Ахмеров с гордостью уточнил, что эта энергия пойдёт на обслуживание КПП предприятия с автоматиче-

ским шлагбаумом.

Самое же главное в том, что, по мнению многих энергетиков и финансистов, это предприятие, даже если будет пущено на проектную мощность, не сможет себя окупить. Не случайно руководство «Внешэкономбанка» в начале этого года даже под нажимом Правительства РФ отказалось предоставлять заём для строительства «Хёвела» в Новочебоксарске, ссылаясь на его будущую убыточность и неконкурентоспособность.

Директор Фонда энергетического развития Сергей Пикин также уверен, что «солнечные» проекты не являются на данный момент перспективными: «В нашей стране при текущем развитии технологий и их стоимости в промышленных масштабах солнечные проекты неконкурентоспособны. В мире наблюдается переизобилие солнечных батарей. В том количестве, которое сейчас выпущено, они не требуются. В будущем с повышением КПД это будет перспективное направление для таких стран, как Испания, но для России солнце – не приоритетный источник».

В целом, с учётом уже затраченных на строительство «Хёвела» огромных средств, положение выглядит как в известной поговорке про чемодан без ручки: и нести тяжело, и выбросить жалко.

В. ИВАНОВ.

Наша история

«Имя Победы»: с Чапаевым, но без Сталина

Завершается второй этап проекта «Имя Победы». Общественным голосованием жители страны должны будут выбрать полководца, внёсшего наибольший вклад в историю военной славы России. В конкурсе участвует и наш земляк Василий Иванович Чапаев.

На данный момент пятёрку лидеров возглавляет Александр Суворов. За прославленного фельдмаршала, не проигравшего ни одной битвы, проголосовали 7,24% россиян из участвовавших в голосовании. Далее расположились Михаил Кутузов, Александр Невский, Георгий Жуков и Фёдор Ушаков. Начдив Красной Армии Василий Иванович Чапаев занимает 16-е место, немного отстаёт от него Иван Грозный.

Имя победителя голосования будет объявлено в день 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне – 9 мая будущего года. Возникает вполне справедливый вопрос по поводу отсутствия в списке претендентов одного из главных творцов Великой Победы, Верховного Главнокомандующего, генералиссимуса И.В. Сталина. Видимо, модераторы проекта учли печальный для них опыт прошлого аналогичного конкурса «Имя России», по итогам которого Иосиф Виссарионович оказался в первой тройке, а, по некоторым данным, и вовсе победил. И популярность его с тех пор повысилась ещё больше, особенно в соцсетях, основные пользователи которых – молодёжь.

Ещё один казус – в списке прославленных полководцев России почему-то оказался и быллинный персонаж Добрыня Никитич. Наверно, за победу над сказочным Змеем-Горынычем.

Второй тур завершается 29 декабря.

Наш корр.

Г.А. Зюганов на Госсовете: Россию пока нельзя назвать социальным государством

(Окончание. Начало на 1-2-й стр.)

Что касается граждан, посмотрите, их долги банкирам составили почти 10 триллионов рублей. Здесь особо не возьмём.

Но ресурсы есть в стране. Хочу напомнить, что в этом году продадим сырья опять почти на 16 триллионов рублей. В казну попадает около шести. 10 триллионов – та дань, которую платим своей олигархии, и иностранным покровителям – примерно миллиард долларов.

Вы поставили задачу деофшоризации. Очень правильно, но надо будет проявлять всем характер и волю. В противном случае и дальше будут растаскивать.

У нас 7,5 триллиона заморожены. Их можно пустить в оборот. Сейчас с Украиной ситуация потребовала – принято волевое, своевременное и очень правильное решение. Но у нас, если посмотреть на бюджет, как повышать производительность, когда машиностроение, электроника, приборостроение, робототехника почти «голые», там ничего не выделяется? Откуда возьмётся эта производительность?

Это касается и налогов. Сколько мы будем терпеть, что олигарх платит с доходов 9 процентов – меньше, чем бедный врач и учитель?»

О СОЦИАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ БИЗНЕСА

«Кстати, вчера Ходорковский проводил в Германии пресс-конференцию. Он сказал в конце довольно любопытные слова, хочу, чтобы все прислушались: «Я по-прежнему уверен в том, что частный бизнес эффективнее государства». Но, вы уж меня извините, бизнес, не ощущающий социальной ответственности, вообще не имеет права на существование. Ходорковскому хватило 10 лет, для того чтобы дойти до этой идеи. А у нас немало бизнесменов, которые никакой социальной ответственности ни перед коллективом, ни перед моногородами, ни перед республиками не испытывают».

О ПРЕДСТОЯЩИХ ЮБИЛЕЯХ

«И последнее, – отметил Г.А. Зюганов. – В следующем году исполняется 85 лет индустриализации. Я Вам оставлял записку, каким образом наша полумертвая страна, которая не летала, не ездила, в общем, в 1929 году, к 1941 году вышла с лучшей техникой, построив 6 тысяч лучших предприятий. Причём строили те же, кто, собственно говоря, выступал каждый день против советской власти. И у нас впереди 70 лет Великой Победы. Мы могли бы объединить усилия и подготовиться к этим юбилейным датам более технологично оснащённые, решив многие внутренние проблемы».

Политика и юмор

Речь Путина в 2033 году

Сатирическая зарисовка публициста Александра Климова

Из речи В.В. Путина в 2033 году.

– Дорогие соотечественники! Россияне!

Я благодарю вас за долготерпение и сегодня скажу то, что вы давно надеялись от меня услышать. Но сначала я должен открыть тайну. В 2000 году, когда я вступал в должность президента, мне пришлось заключить контракт с ельцинской семьёй. Я обязался ровно 33 года ничего не менять в ельцинской политике.

И вот час настал! Теперь я свободен от обязательств перед семьёй самодура и деспота. Уверен, что сегодня мы вместе начнём великий путь к возрождению России. Я только что подписал долгожданные кадровые указы. Кудрин уволен с должности премьер-министра. Медведев снят с должности начальника Федерального банно-прачечного комитета. Чубайс больше не работает президентом Фонда Достоевского. Зурабов отозван с должности посла России в государстве Идель-Урал. Россия намерена поднять и решить пограничные вопросы с Казакией, Идель-Уралом, Карельской Республикой и Кавказским Халифатом.

И это только первые шаги. Уверен, что вся Россия (от Рязани до Костромы) твёрдо встанет на путь возрождения.

На праздничный стол

НОВЫЙ ГОД ДОМА

САЛАТ «ДЕД МОРОЗ»

Такой салат украсит ваш стол в Новый год.
Ингредиенты: рис вареный — 1 стакан, крабовые палочки — 200 г, помидор — 1 шт., перец красный — 2 шт., красная соленая рыба — 200 г, сыр твердых сортов — 100 г, майонез — 1 упаковка.

Способ приготовления. Крабовые палочки, помидор и 1 перец мелко порезать. Красную рыбу нарезать порционно. Выложить салат слоями и промазать майонезом:

- 1 слой — рис
- 2 слой — крабовые палочки
- 3 слой — помидоры и красный перец смешанные
- 4 слой — красная рыба солёная.

Украсить Деда Мороза: пояс, рукавички и шапочку сделать из болгарского перца, опушку из сыра, потертого на терке, лицо из пластинки сыра, щёки из кусочков красной рыбы, нос из моркови, окрашенной свеклой, волосы и усы из белка яиц, глаза из горошины перца.

ЗАЛИВНОЕ ИЗ КУРИЦЫ

Состав: желатин — 20–30 г, вода — 200 мл, куриное мясо — 500 г, морковь — 1 шт., лук репчатый — 1 шт., соль; для украшения: морковь отварная — 1–2 шт., огурцы маринованные — 2–3 шт., зелень.

Приготовление. В холодной воде растворить желатин и оставить набухать на 1–2 часа.

Из курицы сварить бульон, добавив очищенные целые лук и морковь, посолить. Мясо (из бульона) отделить от костей. Бульон процедить и в горячей воде растворить набухший желатин — нагревать до полного растворения желатина, но до кипения не доводить. Мясо отварной курицы порезать небольшими кусочками. Маринованные огурцы порезать кружочками или полукружочками. Из вареной моркови вырезать звездочки или иные фигурки.

В подготовленную форму вылить тонкий слой бульона с растворенным желатином (желе), поставить в холодное место и дать немного загустеть.

В загустевшее, но не застывшее желе выложить цветочки из моркови, зелень, кусочки огурцов и т.п. и поставить в холодильник до полного застывания.

На застывший слой желе выложить кусочки куриного мяса, сверху огурцы и залить еще одним слоем желе. Поставить на холод до полного застывания.

Таким образом выложить все мясо, пока не заполнится форма, каждый слой поливая желе и охлаждая до застывания желатина.

Когда желе хорошо схватится, опустить форму с заливным на ~1 минуту в горячую воду и перевернуть на блюдо нижней стороной вверх.



25 декабря, среда
День победы в Отечественной войне 1812 г.

26 декабря, четверг
120 лет назад родился (1893 – 1976) Мао Цзэдун, китайский партийный и государственный деятель, один из основателей Компартии Китая. Председатель ЦК КПК (1943 – 1976). Председатель КНР (1954 – 1959).

65 лет назад (1948) капитан О.В. Соколовский первым в СССР достиг скорости звука на самолёте Ла-176.

27 декабря, пятница
День спасателя РФ.
165 лет назад родился (1848 – 1904) С.О. Макаров, русский флотоводец и океанограф, вице-адмирал. Руководитель двух кругосветных экспедиций и двух арктических плаваний на ледоколе «Ермак». Разработчик тактики броненосного флота. Во время русско-японской войны – командующий Тихоокеанской эскадрой. Погиб на броненосце «Петропавловск».

75 лет назад (1938) Указом Президиума Верховного Совета СССР было учреждено звание Герой Социалистического Труда.

28 декабря, суббота
Международный день кино.

305 лет назад (1708) указом Петра I «Об учреждении губерний и о росписании к ним городов» Чебоксары были приписаны к Казанской губернии.

110 лет назад родился (1903 – 1973) М.К. Калатозов, советский кинорежиссёр, народный артист СССР. Постановщик фильмов «Летят журавли», «Валерий Чкалов», «Верные друзья». Лауреат Сталинской (Государственной) премии и Гран-при Каннского кинофестиваля.

105 лет со дня рождения (1908 – 1974) Е.В. Вучетича, советского скульптора, народного художника СССР, академика Академии художеств СССР. Герой Социалистического Труда. Автор памятников Воин-освободителю в берлинском Трептов-парке, Ф.Э. Дзержинскому в Москве, монументального комплекса в Волгограде. Лауреат Ленинской и пяти Сталинских (Государственных) премий.

29 декабря, воскресенье
Международный день биологического разнообразия.

40 лет назад (1973) по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и продажу государству зерна и других продуктов земледелия Чувашская АССР, Комсомольский и Поречский районы, колхоз «Канаш» Канашского района были признаны победителями и удостоены Красного Знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ЦК

ВЛКСМ и ВЦСПС.
20 лет назад (1993) в Чебоксарах открылся ДК Тракторостроителей.

30 декабря, понедельник
День образования Союза Советских Социалистических Республик. В этот день в 1922 г. I Всесоюзный съезд Советов принял Декларацию и Договор об образовании Союзного государства.

135 лет со дня рождения (1878 – 1951) А.И. Яковлева, советского историка, профессора МГУ, член-корреспондента АН СССР. Сын просветителя чувашского народа И.Я. Яковлева. Лауреат Сталинской (Государственной) премии.

95 лет назад (1918) была основана Коммунистическая партия Германии.

95 лет назад (1918) открылся учредительный съезд Коммунистической партии Белоруссии.

31 декабря, вторник
115 лет назад (1898) в России была открыта первая междугородняя телефонная линия Москва – Санкт-Петербург.

95 лет назад (1918) Красная Армия освободила от белогвардейцев и интервентов Уфу.

85 лет со дня рождения (1928 – 2011) Т.И. Шмыги, отечественной певицы, народной артистки СССР. С 1953 г. – солистка Московского театра оперетты. Лауреат Государственной премии РСФСР им. М.И. Глинки.

45 лет назад (1968) поднялся в воздух первый сверхзвуковой пассажирский самолёт Ту-144.

Благодарность

Чувашский реском КПРФ и редакция «Чебоксарской правды» выражают благодарность за помощь **Вениамину Ксенофонтовичу Смирнову** (Урмары), **Сергею Егоровичу Баринову** (д. Янгильдино, Красночетайский район), **Вере Алексеевне Соловьёвой** и **Алевтине Николаевне Николаевой** (Чебоксары).

Поздравляем



Чувашский реском, Чебоксарский горком, Янтиковский райком КПРФ, Чувашское республиканское и Чебоксарское городское отделение Всероссийского женского союза – «Надежда России» от всей души поздравляют замечательного детского писателя, члена Союза писателей СССР, заслуженного работника культуры Чувашской АССР **Валентину Николаевну Эльби** со 100-летием со дня рождения.

Чувашский реском, Чебоксарский горком КПРФ, республиканское отделение ВЖС – «Надежда России» и коммунисты ПО-13-л горячо поздравляют видного государственного деятеля, тележурналиста, бывшего председателя республиканского Госкомитета по телевидению и радиовещанию, заслуженного работника культуры ЧАССР **Венеру Петровну Большову** с юбилеем и желают ей крепкого здоровья, успехов в общественно-политической работе.

Чувашский реском, Чебоксарский и Шумерлинский горкомы КПРФ и коммунисты ПО-26-л сердечно поздравляют ветерана партии и журналистики, члена Союза журналистов России **Василия Прокопьевича Романова** с 80-летием и желают ему долгого здоровья, бодрости, новых творческих успехов.

Чувашский реском, Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-10-к поздравляют кандидата в члены рескома **Ильсэар Рузалиновичу Низзееву** с юбилеем, желают здоровья, успехов в работе, счастья в личной жизни.

Новочебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО «Юраково» поздравляют своих коммунистов: секретаря первички, ветерана партии **Маргариту Ильиничну Потапову** с днём рождения и **Анатолия Михайловича Гоголева** с 80-летним юбилеем.

Алатырский горком КПРФ поздравляет члена рескома **Василия Филипповича Салдаева** с днём рождения и желает крепкого здоровья, счастья, благополучия.

Канашский горком КПРФ сердечно поздравляет ветерана Великой Отечественной войны **Владимира Васильевича Рожкова** с 90-летием, желает бодрости, активного долголетия.

Алатырский райком КПРФ и коммунисты Сурмайданского ПО поздравляют **Валентина Ивановича Зубарева** с днём рождения и желают ему отличного здоровья, благополучия.

Память

Возвращение

19 декабря, в 107-ю годовщину со дня рождения Генерального секретаря ЦК КПСС Л.И. Брежнева, в Москве на фасад дома по Кутузовскому проспекту, где проживал Леонид Ильич, возвращена мемориальная доска в его честь. Прежняя доска была демонтирована в 1991 году на волне «демократизации».

Почему же спустя более четверти века после смерти Л.И. Брежнев по-прежнему памятен большинству людей? Вот ответ на этот вопрос:



Государство бесплатно даёт жильё	Стоимость квадратного метра жилья 200 000 руб.
Государство гарантирует бесплатное образование	Волги в детсадах, школах и вузах
Советский Союз уважали и боялись	Мнение России никого в мире не интересует
Грамотная национальная политика, в республиках создаются рабочие места	Крупные города наводнили толпы неграмотных гастарбайтеров-преступников
Советские спортсмены – лучшие в мире	Российские спортсмены "ничего никому не должны"
Дети бесплатно отдыхают в пионерлагерях	Путевка в детский лагерь от 25 000 руб.
Освоение космоса. Союз-Аполлон, станция Мир	Спутники бороздят просторы Тихого океана
Миллионер – уважаемый человек	Полицаям бояться большие бандитов
Терроризм отсутствует как факт	Ежедневные взрывы и беспорядки
Самая читающая нация в мире	Дом-2, сериалы про бандосов и Камера Клуб



Чувашский реском, Чебоксарский горком КПРФ, городское отделение Союза советских офицеров и коммунисты ПО-13-л с глубоким прискорбием извещают о кончине участника Великой Отечественной войны, ветерана партии и труда **Георгия Федотовича Матюхина** и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Чувашский реском, Чебоксарский горком КПРФ, городское отделение Союза советских офицеров и коммунисты ПО-18-л глубоко скорбят в связи с кончиной ветерана Великой Отечественной войны **Салмина Бориса Ивановича** и соболезнуют семье покойного.

Уважаемые чебоксарцы!



Клуб интересных встреч при Чебоксарском горкоме КПРФ поздравляет Вас с наступающим Новым годом и приглашает на **праздничный вечер танцев**, который состоится **4 января** по адресу: **ул. Чапаева, д. 14.** Начало в **14:00.** Вход свободный.

«Чебоксарская правда» – в киосках «Чувашпечати»

Уважаемые читатели! Как и прежде, вы можете приобрести свежие номера «Чебоксарской правды» в киосках «Чувашпечати» по всей республике. Там же можно оформить подписку на нашу газету.



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Следующий номер нашей газеты выйдет **15 января 2014 года.**



Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К.Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.
Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 1 марта 2012 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00183.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.
Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы на правах рекламы обозначены знаком **А**.
При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.
Подписной индекс – 43892.
Цена свободная.

Адрес редакции:
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.
Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595.
E-mail: chpravda@inbox.ru, http://www.kprf21.ru/journal/

Главный редактор **В.Г. Иванов**

Тираж **3000.** Подписано в печать в **18.00. 24.12.2013**
Заказ № 4540. по графику – в **18.00.**

Отпечатано в **ГУП «ИПК «Чувашия».**
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, д. 13.

2014

Чебоксарская ПРАВДА

Год Лошади



	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	
Пн	6 13 20 27	3 10 17 24	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26	2 9 16 23 30	Пн
Вт	7 14 21 28	4 11 18 25	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27	3 10 17 24	Вт
Ср	1 8 15 22 29	5 12 19 26	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28	4 11 18 25	Ср
Чт	2 9 16 23 30	6 13 20 27	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29	5 12 19 26	Чт
Пт	3 10 17 24 31	7 14 21 28	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30	6 13 20 27	Пт
Сб	4 11 18 25	1 8 15 22	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31	7 14 21 28	Сб
Вс	5 12 19 26	2 9 16 23	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25	1 8 15 22 29	Вс
	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь	
Пн	7 14 21 28	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29	Пн
Вт	1 8 15 22 29	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30	Вт
Ср	2 9 16 23 30	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31	Ср
Чт	3 10 17 24 31	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25	Чт
Пт	4 11 18 25	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26	Пт
Сб	5 12 19 26	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27	Сб
Вс	6 13 20 27	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28	Вс